

“请收好您的证件,一路平安!”5月29日下午,伴着西藏出入境边防检查总站聂拉木出入境边防检查站执勤业务科民警的祝福,一辆满载货物的尼泊尔货车缓缓驶出国门,标志着——

震后1495天,樟木口岸恢复货运功能



本报聂拉木6月1日电 何宇恒、通讯员陈志强、实习生贺烈烈报道:樟木口岸是中尼最大陆路通道,在2015年4月25日尼泊尔8.1级大地震发生之前,90%以上的外贸货物从这里进出。地震发生后,口岸关闭,周边群众被政府有序撤往日喀则市区集中安置,樟木镇成了一座“空城”,樟木口岸一度只有边检民警默默坚守。

年多时间,终于守到了道路贯通、口岸开放。”民警关天文说,地震发生后,多处道路中断,补给非常困难,食物和水都要靠人背,从站机关背到口岸至少要2个小时,他经常坐在界碑旁望着空空的友谊桥,期待国门早日重开,如今终于实现。

放的重要通道,口岸的重新开通,对促进中尼两国友谊,提高两国边境人民生活水平具有重要意义,聂拉木边检站全体民警有责任、有义务履行好边检检查职责,为维护边境口岸稳定,促进中尼两国贸易和人文交流作出积极贡献。

责人沈成强说,那么艰难的日子都挺过来了,边防检查工作和樟木口岸一样,越来越好!

图①:尼泊尔人民身着盛装来到友谊桥尼方一侧,庆祝樟木口岸恢复货运功能。

图②:樟木口岸恢复货运功能后,第一辆尼泊尔货车经过边防检查后,缓缓驶出中国国门。

何宇恒 摄

一图看懂 “不忘初心、牢记使命” 主题教育工作部署

编者按

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议5月31日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。为方便广大党员干部学习贯彻中央精神,本报特推出本图解。

中国共产党人的初心和使命

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

总要求

守初心、担使命,找差距、抓落实。

根本任务

深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。

具体目标

理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。

教育对象

以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

各地要求

各地区各部门各单位要结合实际,创造性开展工作,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,努力取得最好成效。

督促指导

各级党委(党组)要加强督促指导;中央指导组要进行巡回指导,加强对各地区各部门各单位开展主题教育的督促指导;省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)要派出巡回指导组。

广州边检总站出台《从严治警十条禁令》

本报讯 记者徐旭宇报道:为贯彻落实全面从严治党方针及《国家移民管理机构执法执勤“六个严禁”》《关于加强执法执勤监督管理规定》,广州出入境边防检查总站近日出台《从严治警十条禁令》,进一步强化队

伍纪律作风建设。该禁令针对“车酒黄赌毒”问题、走私护私等职务违纪违法问题、吃拿卡要等违反廉洁纪律和中央八项规定精神问题,以及违规从事经济活动问题等多

底线、高压线。目前,该总站已将禁令纳入党委理论学习中心组、党支部学习内容,列入民警、职工日常教育培训范畴,并将严格对照禁令内容,逐条开展自查自纠,坚决防范案件发生。

深圳边检总站民警受邀参加儿童国际论坛

本报讯 徐殿伟、林子鑫、实习生刘姝梦报道:5月29日下午,第七届深圳儿童国际论坛正式举行,深圳出入境边防检查总站党委委员、政治处主任李国新和文锦渡出入境边防检查站负责人吕平等受邀参加。

本届论坛主要围绕儿童友好与融合服务、儿童友好与社区营造、儿童友好与多元参与3个议题,就深圳市如何进一步建设儿童友好型城市进行深入探讨。作为首个议题对话嘉宾,吕平就

如何更好地服务深港跨境学童,从安全畅通友好、候检空间友好、设施设备友好、科技创新友好、保障机制友好等方面,介绍了深圳各口岸处处可见的“儿童友好元素”,展示了边检机关在粤港澳大湾区建设和深圳建设儿童友好型城市方面的积极作为。

天河边检站民警奉献爱心助贫困山区孩子圆梦

本报讯 任多、记者张成斌报道:“感谢你们把爱心传递给贫困山区的孩子们,感谢你们不远千里对我们村脱贫工作的大力支持!”5月27日,云南省保山市龙陵县核桃坪村村委会向广州出入境边防检查总站天河出入

境边防检查站九队寄来一封感谢信,感谢民警为该村精准扶贫工作的支持帮助。九队负责人王从国介绍,核桃坪村是省级建档立卡贫困村,该村小学计划成立一支20人组成的少先队鼓号队,学

生们翘首以待,却因资金困难,无力购置乐器。5月中旬,九队民警获悉此情况后,踊跃捐款,及时采购了一整套鼓号队乐器,包括大鼓、大镲等共51件,为小学生们送上了特别的“六一”国际儿童节礼物。

秀英、三亚、洋浦边检站开展庆“六一”主题活动

本报讯 王雅琳、詹逸冰、张业、实习生王羽报道:“警察阿姨,快来!”孩子拉着民警的手,开心地喊道。5月30日,海口出入境边防检查总站秀英出入境边防检查站民警走进海口天翼特教培训中心,为200多名自闭症患儿送上节日祝福。为庆祝“六一”国际儿童节,海口边检总站组

织所属单位开展了丰富多彩的“六一”国际儿童节主题活动。“能有机会与孩子沟通互动,作为父母我很感激!”5月27日,三亚出入境边防检查站开展“进校园欺凌勇敢 SAY NO!”主题读书会。该站民警、二级心理咨询师刘恩用向孩子们讲解校园欺凌事件的特点、成因及危害,并根据孩

子年龄特点教授应对和处理方法。5月30日,洋浦出入境边防检查站举行“小手拉大手,国门一起守”亲子阅读活动。“妈妈,我想快点长大,可以自己去上学、烧饭、洗衣服,这样就不用这么辛苦了!”在“爸爸妈妈,我想对你说”环节,小朋友声音稚嫩却坚定,令在场的警爸警妈们感动不已。

高崎边检站查获4名企图调换证件偷渡人员

本报讯 许玲瓏、郑虹琴报道:近日,厦门市人民检察院以涉嫌运送他人偷越国(边)境罪,批准逮捕2名在机场隔离区内调换证件帮助他人偷渡出境的境外人员。据了解,本案4名嫌疑人于3月30日被厦门出入境边防检查总站高崎出入境边防检查站查获并移送侦办,其中

2名境外人员被批捕,2名内地居民受到相应惩处。这是今年以来,该站首次查获的隔离区调包偷渡案。当晚,该站民警在登机口对厦汀飞往香港的某航班进行核查时,发现郭某、黄某看到民警时刻意躲闪,形迹可疑。经查,他们持用本人真实证件办理边检出境手续后,在机场隔离区内将登机牌和2套伪

假证件交给2名内地居民陈某、某某,企图帮助其搭乘飞往加拿大的航班出境。锁定2名内地居民身份后,民警在航班起飞前,一举将其抓获。原来,他们欲前往加拿大务工,便与境外“蛇头”联系,打算利用航班登机时间相近等“有利”条件偷渡出境,没想到天网恢恢,疏而不漏。

大连和尚岛边检站“一帮一”帮助新警适应岗位

本报讯 孙横同、臧思佳报道:日前,辽宁出入境边防检查总站大连和尚岛出入境边防检查站开展“心连心”结对助学活动,由一个精通业务的民警与一个转改招录新警结成对子,帮助新警攻克学习上的瓶颈,解决生活中的困难、疏导思想上的包袱,巩固前期基本

能力素质培训成果。5月27日,新警田康博在担任台外引导员时,发现洞谷湖号货轮船员证件上均盖有上一港加盖的出境验讫章,而按照有关规定,货轮出境时不需加盖出境验讫章。发现这一问题后,田康博立即向民警陈然报告,经核查,该轮确实

存在擅自改变航线的事实。“这是‘心连心’结对助学活动的一个缩影。通过‘一帮一’,新警对边检业务、法律法规、勤务规范等方面都有了一定程度的了解,相信不久后,他们就能从服务保障性岗位转到验证台进行查验。”该站负责人李彦杰说。

陕西公安出入境窗口实现24小时自助服务

本报讯 5月25日,陕西实现全省123个市(区)、县(区)办理往来港澳台旅游签证立等可取和24小时自助服务全覆盖。今年以来,陕西公安出入境管理

机关通过自助设备办理往来港澳台旅游签证8万余人次,较去年同期增长93%。推行24小时“不打烊”服务,有效落实了出境人员“马上办、就近办、智能办、随时

办”新要求,得到社会各界好评。



四个迫切需要

是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要

是推进新时代党的建设的迫切需要

是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要

是实现党的十九大确定的目标任务的需要

- 就是要坚持思想建党、理论强党,坚持学思用贯通、知信行统一,推动广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。
- 就是要认真贯彻新时代党的建设总要求,奔着问题去,以刮骨疗伤的勇气、坚忍不拔的韧劲坚决予以整治,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力。
- 就是要继续教育引导广大党员干部自觉践行党的根本宗旨,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,着力解决群众最关心最现实的利益问题,不断增强人民群众对党的信任和信心,筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。
- 就是要教育引导广大党员干部发扬革命传统和优良作风,团结带领人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。

领导机制

- 这次主题教育在中央政治局常委会领导下开展。
- 各级党委(党组)要把主体责任扛起来,主要领导同志要担负起第一责任人责任。
- 党委(党组)成员要认真履行“一岗双责”,对分管领域加强指导督促。
- 领导机关和领导干部都要先学一步、学深一点,先改起来、改实一点,同时要担负好领导指导责任,抓好所属单位党组织的主题教育。

简明新闻

河南边检总站掀起“公安楷模”学习热潮

本报讯 记者郎玲报道:第三期全国“公安楷模”发布活动后,河南出入境边防检查总站通过召开学习讨论会等形式,引导民警、职工畅谈职责使命、共表决心信念,掀起向“公安楷模”学习热潮。

珠海边检总站组织口岸联合处置演练

本报珠海6月1日电 罗雷鸣、实习生张雷报道:5月30日,珠海出入境边防检查站在港珠澳大桥珠海公路口岸,拱北口岸组织以防“滋事”、防“暴恐”为重点的口岸突发事件联合处置演练,为备战新中国成立70周年和澳门回归20周年安保任务进行练兵。

兰州边检站扎实开展检查员培训

本报兰州5月31日电 通讯员刘姝琼报道:昨天,甘肃出入境边防检查总站兰州出入境边防检查站第一批参训机关民警全部通过考核,取得出境、入境双岗位执勤资格。这是该站建立专业岗位人才培养、使用和保留机制,开展“全员上岗”检查员培训的阶段性成果。

张家港边检站查获濒危野生动物制品

本报讯 姜钦云报道:5月28日17时许,江苏出入境边防检查总站张家港出入境边防检查站执勤民警对外籍船舶进行入境检查时,在一名中国籍船员相册里发现一张海螺照片,经细致检查,在船舱隐蔽处发现10件疑似濒危野生动物制品。目前,该案已移交相关部门处理。

罗湖边检站开展主题党日

本报讯 石凯中、李剑锋报道:5月21日上午,深圳出入境边防检查总站罗湖出入境边防检查站五队党总支组织民警开展“解密腾讯新总部——滨海大厦”主题党日活动,近距离感受科技发展的速度,探索智慧边检的方向。

珠海边检站一天查获两起走私红铜案

本报讯 陆宝升报道:5月21日15时、16时许,内蒙古出入境边防检查总站南昌出入境边防检查站组织民警参加第四届南昌城市定向挑战赛,和近万名市民一道完成了主题线路比赛。

南昌边检站民警参加城市定向挑战赛

本报讯 陈翔文、通讯员黄迪报道:5月26日,江西出入境边防检查总站南昌出入境边防检查站组织民警参加第四届南昌城市定向挑战赛,和近万名市民一道完成了主题线路比赛。

镇江边检站开展“世界无烟日”宣传

本报讯 贾法鹏、通讯员赵国政报道:5月28日,江苏出入境边防检查总站镇江出入境边防检查站民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,开展“世界无烟日”烟草和肺部健康主题宣传。

边检边派出所成功一名网上追逃人员投案

本报讯 田洪涛、实习生刘惠语报道:5月27日,云南德宏边境管理支队遮放边检派出所工作中,成功劝一名涉案在逃人员邵某投案自首。据悉,邵某因用租赁小轿车在境外抵押借款被列为网上追逃人员。